

济宁市规划局局长祝清荣:

北湖生态新城年内有新突破

文/片 本报记者 刘守善 张晓科



祝清荣

突破北湖生态新城建设

记者:在城建方面,今年济宁市有哪些重要规划?

祝清荣:规划建设“美丽生态城市”,集中突破北湖生态新城规划建设,构建大运河高效生态经济区,突出本地的“水”文化特色,尊重济宁市运河文化传统和风俗习惯,积极倡导生态城市、绿色城市建设,规划建设低碳环保、生态宜居、和谐高效的“美丽生态城市”。

推进“幸福规划”社区建设,把“幸福规划”社区建设与改善民生、促进社会和谐结合起来,强化社区服务功能,加强社区公共服务设施合理配置,加快公共服务设施统筹布点,努力打造10分钟生活服务圈。

还将开展“数字规划”建设。结合数字济宁地理空间框架建设,启动城乡规划信息化的升级工作,计划在三年内建立起符合

济宁市城乡规划管理工作实际,以规划“一张图”管理和城市规划高仿真三维审批系统为核心,构建覆盖规划管理、编制与研究等全过程的“数字规划”体系。

今年继续构建城乡一体化发展新格局,推行城乡规划一体化编制,推进城镇基础设施向农村延伸、公共服务向农村覆盖,二三产业向农村辐射,统筹村庄空间布局,

济宁都市区有实质进展

记者:在推进济甯邹曲嘉同城发展方面,今年有哪些突破?

祝清荣:按照“功能互补、资源共享、相向发展”的原则,将编制都市区建设规划、产业规划和土地利用规划,建立市政府主导、各板块分级负责的工作机制,制订同城化制度安排体系,实质性推进济甯邹曲嘉同城发展。

坚持产业一体布局,明晰都市区产业功能分工,实现优势互补、协作配套、错位发展。坚持公共服务一体提升,按照适度超前、均衡发展的原则,统筹布局建设一批文化、教育等公共服务设施,增强城市综合服务功能。随着系列规划的实施,我相信,济宁都市区将逐步发展成为功能完善、布

局合理、产业发达、文化繁荣、生态宜居的区域中心城市。

下一步还将建设更为便捷的交通网络。着力打造以京福高速公路、日东高速公路、济徐高速公路和机场和临荷公路为主体的都市区半小时快速交通圈,构建轨道交通、高速、快速路等综合交通系统。

“一城四区”都将有新貌

记者:目前济宁城区“一城四区”竞相发展,今年中心城区有哪些突破?

祝清荣:新一轮《济宁市城市总体规划》实施三年来,城市建设步伐明显加快,城市规模不断扩大,中心城区“一城四区、竞相发展”的城市框架已全面拉开。按照“一城四区”多中心发展模式,济

宁将坚持疏解老城区,建设新城区,做优做大济宁中心城区,以更大力度拉框架、扩规模、优布局、提功能,增强中心城区对都市区各城市的辐射带动作用。

北湖新城现已成为济宁市休闲度假胜地,正在向着生态宜居新城的目标跨步迈进。济北新区抓住“北延”发展战略,已成为城

市建设的“主战场”,承载能力迅速提升。济宁高新区东部科技新城产学研基地、科技中心等一批支柱项目齐头并进,亮点纷呈。随着梁济运河大桥的通车,运河生态经济区区位优势更加凸显,豪德商贸物流城、美恒国际汽贸博览城南北呼应、错位发展,项目建设热火朝天。



市民李忠诚

厕所还得再多建点

“城市道路建好了,但公厕建设远远没有跟上。”李忠诚说,比如,从济宁市第二人民医院到如意集团,红星东路很长一段距离没有公厕,给人造成不便。其实公厕也是城市基础设施建设中不可或缺的部分。作为一个城市文明的窗口,其数量、质量和管理水平,也是一个城市综合素质的缩影。

李忠诚建议,解决市民如厕难问题,首先要解决的就是公厕规划和建设问题。最好的方法是实施厕所共建,将公厕建设转化为一种全社会共同关心、共同参与、积极行动的公益行为。

市民张广财

城市应体现文化味

“城市规划应该与城市旅游相结合,济宁许多文化古迹没有得到充分利用和保护。”张广财说,济宁有京杭运河的主航道,还有李白、杜甫等历史名人留下的印迹,但到济宁的外地人,都不知道济宁有什么玩的地方。

比如,济宁城区的竹竿巷很有名,很多南方人都来济宁做生意,学习济宁人的手工制作,但现在这种传统手工艺基本上不存在了,社会发展,城市扩建,但应考虑对历史文化和传统手工业的保护与发扬。

济宁中心城区“一城四区、竞相发展”的格局已经形成,今年如何做好中心城区,推进都市圈的一体化进程?今年规划建设“美丽生态城市”,让济宁成为一个低碳环保、生态宜居、和谐高效的绿色城市。”济宁市规划局局长祝清荣说,年内还要推进“幸福规划”社区建设,努力打造10分钟生活服务圈。

济宁市经信委主任赵士斌:

年内计划实施980项工业项目

文/片 本报记者 马辉



赵士斌

“今年的政府工作报告中,‘以做大做强工业经济为引擎,加快推进经济战略转型’,再次被放在了济宁几年各项工作的重要位置。”8日,济宁市经信委主任赵士斌说,工业是强市之基,为了不断提高经济发展的质量和效益,济宁在今年将启动“1351”十大产业百千亿培植工程,让各个产业中的“大块头”发挥带动作用,牵引出现代产业体系。

过百亿企业有望达10户

记者:过去的2012年,在大企业培植和规模企业增量方面,济宁打下了哪些基础?

赵士斌:2012年,在面临经济下行的严峻形势下,无论是税收贡献还是就业人数拉动,工业贡献仍然占比巨大,都在70%以上。可以说,过去的一年,工业战线喜讯不断,太阳纸业、华勤集团销售收入相继突破300亿元,而这正是济

宁市工业跨越发展的一个缩影。

同时,预计年内翔宇化纤、荣信煤化、润峰集团、东华实业、邹县电厂突破100亿元,过百亿企业达到10户,实现翻番。工业品产销率达到99.8%,同比提高1.7个百分点。工业制成品出口增长18.4%。规模以上企业完成税收260亿元,占全市税收总额的比重稳定在70%。

十大产业纳入培植工程

记者:今年,济宁将如何推进“1351”百千亿产业培植工程?哪些产业将纳入其中?

赵士斌:“1351”百千亿产业培植工程是济宁市确定的工业经济主导产业梯次培育工程,适用于市级层面、县级层面和骨干企业,在不同层面分别代表不同指标体系。

在市级层面,重点培育机械、化工、煤炭、食品医药、新能源、纺织服装、造纸、冶金建材、电力、新信息十大产

业。到2015年,新信息产业过100亿元,专用汽车、汽车配件、矿山机械、调味品、医药、光伏、电动汽车、LED、冶金、建材10个子行业过300亿元,造纸、冶金建材、电力3个产业过500亿元,机械、化工、食品医药、新能源、纺织服装、煤炭6个产业销售收入过1000亿元,十大产业总体突破万亿元。

围绕实现上述目标,确定在每个产业集群重点扶持一两家龙头企业,建立起市

级领导帮扶制度,对重点产业集群,一条产业链建立一个市级领导牵头的帮扶班子,成立一个由龙头企业牵头的行业协会,制定一套量身定做的扶持方案。

2013年,济宁将围绕这些重点产业,凝练论证一批符合产业政策,体现低碳特点、具有明显带动作用的大项目、好项目,计划实施工业项目980项,总投资3606.6亿元,当年计划投资1399.2亿元。